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Pontuação – Questões Consulplan

1. “Rejeita a carne por causa dos hormônios, rejeita os ovos porque acha

que têm gordura demais, só consome uma quantidade mínima de óleo de

coco ─ porque está convencida de que ele ajuda a queimar gordura.” O uso

do travessão no final do período se justifica em:

A) Destaca uma explicação no final do período.

B) Marca uma pausa a fim de anunciar uma síntese.

C) Introduz uma pausa mais forte no final do período.

D) Destaca um trecho que contradiz o que foi dito anteriormente.
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2. “É fácil entender os motivos que levam os mais jovens a serem

frequentadores assíduos desses canais: estão isolados, sem espaços

públicos para encontrar outras crianças e para brincar.” No trecho destacado,

o sinal de dois-pontos foi utilizado para

A) indicar um resumo do que foi dito antes.

B) anunciar uma citação dentro de um discurso.

C) anunciar as consequências do uso da internet.

D) anunciar uma informação que se opõe à anterior.

E) indicar as causas de um resultado anunciando anteriormente.
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3. Quanto à pontuação, a reescrita do trecho “A mãe e a avó, nessa família brasileira que cresce

cada vez mais matriarcal, desdobram-se para tentar cumprir esses requisitos e preencher as

lacunas, mas são ‘atropeladas’ pela rotina dura.” manteria a correção gramatical de acordo com:

A) Nessa família brasileira que cresce cada vez mais matriarcal, a mãe e a avó desdobram-se

para tentar cumprir esses requisitos e preencher as lacunas, mas são “atropeladas” pela rotina

dura.

B) Nessa família brasileira que cresce cada vez mais matriarcal, a mãe e a avó desdobram-se –

para tentar cumprir esses requisitos e preencher as lacunas –, mas são “atropeladas” pela rotina

dura.

C) A mãe e a avó, desdobram-se para tentar cumprir esses requisitos e preencher as lacunas,

nessa família brasileira que cresce cada vez mais matriarcal, mas são “atropeladas” pela rotina

dura.

D) A mãe e a avó nessa família brasileira, que cresce cada vez mais matriarcal –, desdobram-se

para tentar cumprir esses requisitos e preencher as lacunas, mas são “atropeladas” pela rotina

dura.
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4. “O amor, aquele de querer ficar colado para sempre, também acaba.” O

trecho sublinhado apresenta-se entre vírgulas por que:

A) Trata-se de um adjunto adverbial intercalado.

B) Retoma uma informação anterior através de um resumo.

C) É formado por elementos que exercem a mesma função sintática.

D) Isola uma explicação sobre algo mencionado anteriormente na oração.
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5. Considerando que as frases são organizadas segundo princípios gerais de

dependência e independência semântica e sintática, assinale a justificativa

para o emprego das vírgulas no trecho “O grupo de especialistas calcula que

as emissões de dióxido de carbono, o principal gás produzido pela atividade

humana responsável pelo aquecimento da atmosfera, estejam crescendo

[...]”.

A) Separar uma aposição.

B) Separar oração adjetiva restritiva.

C) Separar termos coordenados.

D) Separar oração adjetiva de valor explicativo.

E) Separar orações coordenadas.



Pontuação – Questões Consulplan

6. Considerando as várias funções da vírgula e sua importância,

identifique o motivo pelo qual as vírgulas foram empregadas em “[...] e

essa busca incluía conversação entre iguais, a polêmica, o debate, a

controvérsia.”.

A) Separar uma enumeração.

B) Separar uma aposição explicativa.

C) Separar expressões retificativas.

D) Separar termos que serão retomados por pronome.
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7. O auge da vida democrática é o momento do voto. A democracia, regime em que a maioria escolhe os

governantes, é também o regime da igualdade, em que todos têm o mesmo valor, sejam ricos ou pobres,

integrados ou excluídos.

Sobre o uso das vírgulas no trecho “A democracia, regime em que a maioria escolhe os governantes, é

também o regime da igualdade,...”, é correto afirmar, mantendo-se a correção de acordo com a norma culta,

que a

A) substituição da vírgula após “governantes” pelo ponto preserva o valor semântico e a coerência do

período.

B) inserção do sinal de dois pontos após o termo “democracia” permite a retirada das vírgulas de todo o

período.

C) retirada da explicação “regime em que a maioria escolhe os governantes” permite a manutenção da

vírgula após o termo “democracia”.

D) retirada das vírgulas manteria a coerência textual, enfatizando a explicação “regime em que a maioria

escolhe os governantes”.

E) substituição pelo duplo travessão manteria a coerência textual delimitando a explicação “regime em que

a maioria escolhe os governantes”.
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8. “Quase metade dos novos casos de AIDS ocorre entre os jovens com

idade entre 15 e 24 anos.” No trecho anterior, o ponto final (.) foi utilizado

para

A) marcar uma transcrição.

B) enfatizar uma expressão.

C) anteceder uma explicação.

D) indicar dúvida ou incerteza.

E) marcar pausa de longa duração.
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9. Título do texto - Recomeço: a vida dos refugiados sírios em São Paulo

A construção linguística empregada no título do texto indica que o sinal de dois

pontos foi utilizado com o propósito de introduzir um(a)

A) conclusão, justificativa.

B) adendo que se intercala no discurso.

C) conceito para a expressão que o antecede.

D) especificação, detalhamento de uma informação.
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10. Em relação à pontuação, assinale o trecho do texto que está de acordo com as normas

gramaticais da língua portuguesa.

A) “Entretanto esses direitos nem sempre são respeitados e, ainda, cabe a sua

regulamentação."

B) “Então, juridicamente falando, para que o animal tenha o seu direito exercido, é necessário

que alguém responda por ele, por isso cabe ao dono o dever de guarda ou controle."

C) “Mas ao contrário do que muita gente pensa, não existem direitos específicos para os

animais de estimação. Como parte do meio ambiente eles têm proteção garantida contra

práticas que os submetem à crueldade.“

D) “E no direito brasileiro um animal é considerado uma coisa, difícil de entender, pois, 'coisa' dá

uma ideia de algo inanimado, mas talvez seja pelo fato de um animal não possuir personalidade

jurídica, não respondendo assim pelos seus atos."
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